Э. ХЕКСЕЛЬШНАЙДЕР

ОТКРЫТИЕ МЕМОРИАЛЬНОЙ ДОСКИ РАДИЩЕВУ В ЛЕЙПЦИГЕ

В последние десятилетия совместными усилиями ученых разных стран (прежде всего ученых СССР и ГДР) был собран и проанализирован большой материал, свидетельствующий о тесных культурных связях русского и немецкого народов в течение трех веков. Многие факты культурных взаимоотношений и литературных взаимосвязей сегодня известны не только среди специалистов, но благодаря инициативе и популяризаторской деятельности многих литературоведов и историков и среди более широких слоев общественности обеих стран.

Свидетельствуют об этом и памятные места, посвященные русским и советским писателям в ГДР: А. С. Пушкину и В. А. Жуковскому в Веймаре, А. М. Горькому в городах Херингздорф (на о. Узедом) и Бад Зарове. Известностью пользуется и дом-музей М. В. Ломоносова в городе Фрейберге, где великий сын русского народа в 1739—1740 гг. учился в горной академии.

Теперь знаменитый своим революционным историческим и культурным прошлым и богатый давними русско-германскими традициями, Лейпциг также обладает местом, напоминающим о пребывании А. Н. Радищева, великого просветителя, писателя и революционера, в стенах города в 1767—1771 гг. З ноября 1974 г. была открыта на улице Хайнштрассе, 8, одной из самых оживленных улиц в центре города, мемориальная доска знаменитому выпускнику Лейпцигского университета.

В связи с 225-летием со дня рождения А. Н. Радищева и в день открытия традиционных Дней советской книги в ГДР состоялось торжественное заседание общественности города Лейпцига. Организаторами выступили городской комитет культурбунда ГДР (организации художественной и научной интеллигенции), совет города Лейпцига и Лейпцигский университет им. Карла Маркса. В традиционном зале старинной ратуши в праздничной атмосфере собралось около 1000 человек, представители города и университета, среди них и группа советских писателей и искусствоведов. Автор настоящей заметки выступил